

# 楊威 鄒凱點燃聖火 逾3千人參賽 港運會開幕 規模勝歷屆



特首曾蔭權宣布第三屆港運會開幕。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙)本地體壇盛事第三屆全港運動會(港運會)昨日正式於小西灣運動場開幕,這項雲集全港18區健兒、超過3000名運動員參與其中的大型比賽,將於今日起至6月5日舉行,而昨日圓滿結束的開幕禮更邀得國家隊體操名將楊威及鄒凱兩名奧運金牌得主為賽事燃點聖火。

由2007年開始,全港運動會至今已屆第三屆,今屆賽事更破天荒由原本6個的體育項目增至8個,包括田徑、游泳、羽毛球、籃球、乒乓球、網球、排球以及五人足球,將誕生83面金牌,而參加的運動員更超過3000名,為歷屆之最,連同團長及教練等工作人員在內,更達3500人,遠超往屆。昨日於小西灣運動場舉行的開幕典禮除由行政長官曾蔭權主持外,其他主禮嘉賓包括民政事務局長曾德成、常任秘書長楊立門、港協暨奧委會會長霍震霆,港運會名譽會長葉國謙、籌備委員會主席周厚澄,社區體育事務委員會主席湯偉倫,康文署署

長馮程淑儀以及主要貢獻機構馬會董事李家祥等,此外8名代表8個項目的精英運動員方綺蓓(田徑)、葉颯(羽毛球)、司徒偉傑(籃球)、黃鏞威(游泳)、盧均宜(足球)、趙頌熙(乒乓球)、楊子君(網球)以及許培德(排球)則為大會擔任持旗手,其中葉颯與趙頌熙更聯同十八區代表運動員進行火炬接力跑,負責將火炬傳遞予特別嘉賓奧運金牌得主楊威及鄒凱燃點聖火。民政事務局長曾德成致辭時表示,特區政府十分重視推動體育發展,增加投放資源,致力在社區推廣體育運動文化,協助精英運動員追求卓越,以及提升香港作為國際體壇盛事中心的地位。今屆港運會舉辦了多元化全民參與活動,無論在體育項目數量、參賽人數和活動規模,均有所增長。



港運會開幕禮安排舞獅表演。香港文匯報記者郭正謙攝



楊威(中)及鄒凱負責燃點聖火。香港文匯報記者郭正謙攝



運動員高舉香港特別行政區區旗入場。新華社



趙頌熙(左)與葉颯持旗入場。香港文匯報記者郭正謙攝

## 昔日戰友紀念賽悼蔣世豪



蔣世豪生前戰友賽前在中圈默哀。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)足總昨日為早前跳樓自盡身亡的前港隊隊長蔣世豪(豪豬)舉辦足球紀念賽,一批體院足球精英運動項目的師兄弟和愉園會的舊隊友均有出席,而賽事為豪豬家屬共籌得68萬港元。「豪豬」各方足球好友,昔日母會愉園會和九龍小型球總會早前先後為他主辦2場小型球紀念賽,並籌得130萬元予其子女作為教育基金,而足總昨午在青衣運動場舉行紀念賽,蔣世豪遺孀、兒女及家人等均有出席。

席。賽前雙方鼓掌1分鐘作為對「豪豬」的悼念,其太太也簡單感謝大家為「豪豬」做了這麼多的事。曾在港効力的日本外援伊藤壇透過好友送上當年二人接受雜誌專訪的文章和相片給蔣太太留念。足總安排了2場賽事,頭場由足總邀請隊對銀禧歷程邀請隊,第2場由香港代表隊對愉園隊,2隊球員均是蔣世豪的比賽戰友,結果雙方賽和8:8,也是「豪豬」生前所穿的球衣號碼。前愉園教練鄧仕盛昨日表示:「『豪豬』是一名自動自覺的球員,而且很有責任感,所以不論在港隊或愉園都出任隊長。他很有領軍感染力,可以在場上帶動球隊,同時好肯照顧年輕隊友。」前港隊教練曾偉忠也大讚說:「『豪豬』在比賽時要求很高,而且球賽閱讀能力強,如果他在教練上發展可有一番事業,但如今……好可惜。」

范俊業如失去摯親 自小與「豪豬」份屬好友的范俊業則說:「『豪豬』這樣離去,我就像失去一個親人,好傷心。我們從小學起已是朋友兼隊友,大家一直在港青、奧運隊,甚至香港隊、愉園會,20多年了……與他一起選過過家人,現在自己的心情不知怎樣形容……」

## 亞協「傷」雄 足總盃再出發



伊達(左)是飛馬入球主要來源。資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙)亞協盃失意雙雄力爭足總盃決賽門票!本地賽事最後一項錦標足總盃,4強大戰今日下午將於香港大球場展開。飲恨亞協盃的天水圍飛馬將與新界地產和富大埔碰頭,而與飛馬同病相憐的南華則在尾場迎戰晨曦。在亞協盃大好形勢下,於最後4分鐘痛失小組出線資格,聯賽盃決賽又屈居亞軍,飛馬今季並未受到幸運之神眷顧,足總盃錦標將成為這支頭頭碰壁的球隊的唯一希望,雖然未能做出突出成績,不過飛馬今季在年輕球員培育上有不俗成就,黎耀昌、李康廉及陳銘剛等土炮均已證明自己有力在甲組立足,回歸本土賽事後更有高梵、科夫等入籍外援助陣,主帥陳曉明希望球隊可以衛冕足總盃成功,作為一眾球員努力的見證:「球隊在每場比賽均拚盡全力,只是欠缺經驗和運動,希望在足總盃能取得好成績,證明球員們的努力沒有白費。」人腳上佔盡優勢,不過飛馬要闖過4強一關殊不容易,新界地產和富大埔今季名副其實地是飛馬剋星,三門飛馬錄得全勝佳績,更曾在聯賽上演大逆轉的好戲,心理上

處於上風,球隊為備戰足總盃,早前更拉大隊往廣東三水集訓,教練張寶春認為球隊以逸待勞下,體能有優勢,以擅長的反擊打法希望可在90分鐘分出勝負。南華士氣受挫 晨曦慫勇 「細佬」飛馬在亞協盃遺憾出局,作為「大哥」的南華更是乾脆提早畢業,小組最後一仗以0:3主場大敗於春武里腳下,雖對大局無礙,但肯定對士氣造成一定打擊。畢特離隊後,中場線將由華人領軍,今季表現進步神速的梁振邦將與白鶴鎮守中場中路,前線基奧雲尼將倒戈面對舊主晨曦,李威廉則有望正選上陣負責右路側擊。晨曦季初雖然表現一般,不過臨近季尾,這支褪色勁旅卻愈戰愈勇,近9仗7勝2和可算是近期狀況最佳的港甲球隊,巴利、巢鵬飛及卡爾組成的攻擊組合愈見威力,加上球隊每逢南華均可踢出超水準,絕對有力乘南華士氣不振之機創造冷門。

足總盃4強今日賽程 天水圍飛馬對新界地產和富大埔 時間:下午2時 南華對晨曦 時間:下午4時30分 地點:香港大球場 門票:60元、20元(長者及學生特惠票) 註:比賽法定時間為90分鐘,賽和加時30分鐘,若加時後仍未分勝負,雙方則以互射十二碼決勝。



### 昔日隊友感言:

潘耀焯(前愉園隊友) 「踢青年軍時已聽過『豪豬』大名,那時他是公認好有天分的球員。在場上,他能在短時間作出決定性傳送和射門,跟他同隊多年我感到好開心,無論踢波或飲茶,大家都有傾有講,整支愉園隊的球員一起出外是很愉快的經歷。他是一名絕對認真的球員,對年輕隊友有很高要求,但會幫助他們進步。球場外,他是一名好好先生,會幫助朋友解決問題。令人感到最可惜是他的知識未能傳予下一代,希望現在的年輕球員能夠學習他在球場上積極的一面。」 陳偉豪(前港隊隊友) 「我認識『豪豬』時,他在香港隊已是隊長,我們才只是新入港隊,不過『豪豬』和我們新隊員沒有代溝,踢波時總是肯去教導我們,不論練波或比賽,都會不時提點。」 楊正光(前港隊隊友) 「我很榮幸能跟『豪豬』成為多年隊友,大約14歲開始在中場中路一起拍檔,場外也是親密的同房室友,跟他相處的時間甚至比家人還多。他為人敢言,肯為隊友爭取,可說是義氣仔女。『豪豬』可說是山度士及譚兆偉後,又一個香港足球的代表性人物。他未有向教練方向發展是香港青少年的損失,以其經驗和技術,應可讓年輕人得益不少,他的離去令我感到遺憾。」

陳敬然退役重返校園 香港文匯報訊 兩屆亞運會冠軍、香港男子滑浪風帆名將陳敬然(見圖)日前決定放棄出戰倫敦奧運會機會,退役深造,將於6月正式結束近12年的職業運動員生涯,9月開始攻讀香港浸會大學體育及康樂管理學士學位,並在課餘擔任香港青年隊助理教練。現年28歲的陳敬然在多哈和廣州兩屆亞運會上分別獲得男子輕米級和米氏級冠軍,被認為是繼李麗珊後香港最具實力的風帆選手。陳敬然透露在去年獲得亞運會冠軍後就已經萌生退意,覺得是時候開始人生的另一個階段;而且以前在外征戰的時候總是掛念家中妻兒,現在兒子已經19個月大,希望能有更多時間陪伴他們,所以即便放棄再次參加奧運會的機會,也沒有遺憾。香港風帆隊將於5月赴英國備戰倫敦奧運會,爭奪奧運入場券的任務將由20歲新星梁灝傷和陳敬然的老隊友鄭國輝擔當。

小組全勝 英超球隊利物浦昨日在香港足球會舉行的七人足球賽,3戰全勝,晉級今日的銀盃賽8強賽事。圖為利物浦小將湯斯(左)與港隊18歲以下球員爭搶。香港文匯報記者郭正謙攝